

Ochrana biodiverzity na Slovensku

Organizátori seminára Ochrana biodiverzity na Slovensku, ktorý sa uskutočnil v dňoch 6.-8. apríla 1993 v Záhorskej Bystrici (informáciu o ňom sme priniesli v čísle 4 na s. 170-171) sa dohodli, že o jeho záveroch bude informovať predseda Slovenskej ekologickej spoločnosti pri SAV prof. RNDr. Milan Ružička, DrSc. premiéra vlády SR, niektorých ministrov, riaditeľa Slovenského ústavu ochrany prírody a predsedu SZOPK so žiadosťou o zaujatie stanoviska.

Doteraz na tieto listy reagovali: minister vnútra SR Jozef Tuchyňa (7. 6. 1993), minister životného prostredia SR Jozef Zlocha (24. 6. 1993) a v zastúpení predsedu vlády SR Vladimíra Mečiara sekretariát podpredsedu vlády SR Romana Kováča (20. 7. 1993). Z ich odpovedí vyberáme:

Vážený pán predseda, obrátili ste sa na mňa s požiadavkou novelizovať zákony s úpravou ustanovení, ktoré sa podľa Vás dotýkajú rezortu Ministerstva vnútra SR. Podnetné návrhy, resp. doporučená v oblasti biodiverzity vyplynuli ako závery seminára Ochrana biodiverzity na Slovensku.

Odborné pracoviská Ministerstva vnútra SR posúdili Vašu požiadavku a na základe ich stanovísk Vám musím oznámiť, že novelizácia zákona č. 23/1962 Zb. o poľovníctve, zákona č. 102/1963 o rybárstve, colného zákona, daňového zákona, ale aj trestného zákona, nepatria do kompetencie Ministerstva vnútra SR. V súvislosti s tým konštatujem, že pracovníci sekcií a útvarov MV SR, ktorí sa zúčastňujú na rokovaníach expertov a prípravných prác na právnych normách usmernenia Slovenskej ekologickej spoločnosti pri SAV podporujú.

S úctou

Jozef Tuchyňa
minister vnútra SR

Vážený pán predseda, ďakujem za poskytnuté informácie o záveroch seminára Ochrana biodiverzity na Slovensku. S potešením Vám môžem oznámiť, že seminár sa konal len niekoľko dní pred zasadnutím vlády Slovenskej republiky, ktorá uznesením z 20. 4. 1993 schválila prístup Slovenskej republiky k Dohovoru o biologickej diverzite. Veríme, že účasť Slovenska v tomto medzinárodnom dohovore prispieje k zvýšenej podpore vlády akciám zameraným na ochranu biodiverzity.

Za významné pre ďalší rozvoj ochrany prírody považujeme i predloženie návrhu nového zákona o ochrane prírody a krajiny do vlády SR začiatkom júna tohto roku. Jeho prerokovanie v Ná-

rodnej rade Slovenskej republiky sa predpokladá v r. 1993.

Nedostatočný rozpočet MŽP SR neumožnil tohto roku riešiť viaceré pripravované projekty ochrany biodiverzity. Čiastočne by tento kritický stav mali zmierňovať projekty, ktorých riešenie sa predpokladá so zahraničnou podporou (GEF, EEC).

Vážený pán predseda, ďakujem za vyjadrenú podporu a ponuku spolupráce organizátorov a účastníkov seminára. Ubezpečujem Vás, že ochrana prírody, teda i ochrana biodiverzity, bude v práci nášho ministerstva zaujímať jej významu primerané postavenie.

S pozdravom a úctou

Ing. Jozef Zlocha
minister životného prostredia SR

Vážený pán predseda, ako jeden z organizátorov seminára Ochrana biodiverzity na Slovensku, ste sa obrátili na predsedu vlády SR Vladimíra Mečiara s niekoľkými návrhmi, ktoré vyplynuli zo záverov seminára.

V prvom Vašom návrhu považujete za naliehavé vytvoriť podmienky pre prístup Slovenskej republiky k Dohovoru o biologickej diverzite. Vláda svojím uznesením č. 272 z 20. apríla 1993 potvrdila súhlas s uznesením vlády SR č. 718 z 8. septembra 1992 k podpisu Rámcového dohovoru o klimatických zmenách a Dohovoru o biologickej rôznorodosti, prijatých na Konferencii OSN o životnom prostredí a rozvoji v Rio de Janeiro v roku 1992.

Bonnskú konvenciu o ochrane migrujúcich druhov živočíchov z roku 1979 a Bernskú konvenciu o ochrane európskych voľne rastúcich rastlín a voľne žijúcich živočíchov a ich prirodzených stanovišť z toho istého roku Slovenská

republika akceptuje, riadi sa podľa nich a sú vytvorené predpoklady na ich podpísanie vo veľmi krátkom čase.

Pokiaľ ide o zaradenie ochrany biodiverzity do programu PHARE, Ministerstvo životného prostredia SR (MŽP SR) vypracovalo zoznam environmentálnych projektov, ktoré by mali byť dotované z programu pomoci Európskych spoločenstiev, a zo 14 navrhovaných projektov je v poradí dôležitosti na 7. mieste aj ochrana biologickej diverzity s predpokladanou dotáciou 1,3 mil. ECU. Zoznam je vypracovaný s perspektívou do roku 1997 a bol už zaslaný do Bruselu.

Váš predposledný návrh sa týka zákona o vplyve stavieb na životné prostredie (EIA). V súčasnosti je tento zákon už vypracovaný a prebieha medzirezortné pripomienkové konanie. Podľa plánu úloh vlády SR by mal byť predložený na rokovanie vlády ešte v tomto roku.

V poslednom návrhu účastníci seminára podporujú stanovisko MŽP SR, ktoré žiada nezačleniť úrad životného prostredia do spoločných úradov štátnej správy. V tomto prípade je potrebné konštatovať, že touto problematikou sa bude zaoberať vláda SR pri prerokúvaní koncepcie miestnej verejnej správy.

S pozdravom

Gabriela Bukovinská
vedúca Sekretariátu
podpredsedu vlády SR

